

你好，郑中心

凝心聚力 加快建设国家中心城市

2017郑州两会特别报道

立足新起点 担当新使命 谋求新作为

打造“五个龙湖”升级版 助力国家中心城市建设

扎实苦干结硕果 龙湖镇综合实力再攀新高

不忘初心前行,撸起袖子苦干。2016年,龙湖镇综合实力再攀新高,全镇完成地区生产总值99.8亿元,地方财政收入20.4亿元,固定资产投资126亿元,各项经济指标实现平稳增长。

增长动能加速转换,大众创业、万众创新蔚然成风,郑州华南城电子商务产业园、中原工学院大学科技园创新创业中心成功入驻创业企业120余家、创业团队30余支,河南机电学院创新创业学院等高校“双创”基地加速建设。

建管并重 城市品质持续提升

围绕打造天蓝、水清、地绿的美丽宜居龙湖,统筹推进干净城市、整洁城市、绿色城市、文明城市建设。全年累计投入1亿多元加快基础设施和公共服务配套设施建设。

荆荆一二组村庄拆迁,启动了后胡、魏庄两个村庄拆迁和王许美丽乡村自主改造。开展拆违控违、扬尘治理、城市管理提升等攻坚行动,拆除违法建筑77万余平方米,办结各类环境违法案件362件。

强化投入 民生福祉显著改善

坚持把“人民对美好生活的向往就是我们的奋斗目标”作为施政之要,加大投入、综合施策。2016年农民人均可支配收入完成18989元,较上年增长9%。

自来水短缺问题得到初步解决。国际城小学、龙湖外国语小学、红河谷外国语小学等3所小学交付使用,龙湖一中顺利迁入新校区,古城小学、龙湖镇直小学改扩建工程按期启动。

正风肃纪 从严治党取得实效

深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,扎实开展“两学一做”学习教育,集中解决了一批群众反映强烈的突出问题。创新基层组织设置模式,健全基层党组织服务网络,加强“十五分钟便民服务圈”建设。

意识。坚持在一线历练干部,机关中层干部、年轻干部包村、包项目、包贫困户,以老带新“传帮带”等干部锻炼培养机制形成并得到完善。



华南城

这里是新型城镇化建设的新高地,“龙湖现象”被中国中小城市经济发展委员会、中国中小城市发展战略研究院高度关注,并派出课题组开展专题调研;这里是城镇经济高速发展的浓缩版,华南城在此安家落户,奥特莱斯在此迎来八方来客;近百家房地产企业的楼盘在此热销;这里的交通四通八达,北接郑州城区,南达黄帝故里,东融航空港区,紫荆山路、郑新快速通道、大学南路、京广快速路直通郑州市区;地铁2号线的开通使龙湖成为全省首个通地铁的建制镇……

2016年,龙湖镇完成地区生产总值99.8亿元,地方财政收入20.4亿元,镇域综合实力跃居全国百强镇第86位,科学发展水平连续两年领跑全省。一个现代化的郑州南部城市新区在龙湖已呼之欲出! 郑报融媒记者 杨宜锦 通讯员 何朝阳 文/图



2017 谋求新作为

开局就是决战,起步就是冲刺。加快发展必须着眼更高的目标。

2017年龙湖镇工作的总体要求是:深入实施“双融入、双承接”发展战略,以现代产业体系为支撑,以新型城镇化为引领,统筹做好稳增长、促改革、调结构、防风险、惠民生各项工作,持续提高发展的质量和效益,实现经济平稳健康发展和社会和谐稳定,着力打造活力、平安、美丽、幸福、善治“五个龙湖”升级版,以转型创新发展新成就助力郑州加快建设国家中心城市。

实施城市提质工程 加速建设功能完善品质新城

科学规划城市格局 以推进百城建设提质工程为契机,按照“轻重缓急、远近结合”的原则,优化城市布局。进一步推动“东提西拓”,构建“一路两片、一城四区”的空间格局。

山水相依、产城相融,集现代城市韵味、山水田园风光于一体的现代田园城市示范区。持续完善城市功能 打通瓶颈路、断头路,构建“东西衔接、内外通达”的交通路网体系,加快推进双湖大道西延(二期)等9条道路工程。

员社会共建,争取全年新建、续建、改扩建中小学校10所,加快缓解“入学难”、“大班额”等问题。

稳妥推进社区改造 坚持“以建为主、提升品质、扩大成效”,把安置房建设和群众回迁放在突出位置。加快推进郑堡二期等10个安置区80万平方米、5142套安置房续建工程,启动东苑社区二期等6个安置区45万平方米、2400套安置房建设;力争年内完成1744户、7468名群众回迁。

实施产业升级工程 着力实现经济结构转型优化

调整优化产业结构 围绕“河南省创新创业示范区、中原区域性商贸物流中心区和郑州都市区休闲旅游样板区”的产业发展目标,突出“增效、挖潜、提质、补短”,做大做强“现代商贸、文化创意、休闲旅游”三大主导产业,打破经济增长对房地产单一行业的过度依赖,夯实镇域经济快速健康发展“多轮驱动”的产业基础。

围绕产业精准招商 发挥华南城的产业集聚优势,吸引一批强链、补链、延链的龙头型、旗舰型商贸物流项目。瞄准新能源汽车、新材料、大数据、高新技术、文化创意、高端培训等行业,通过专业智库平台,大力招引一批在国际国内有较高知名度、较大影响力的高新商贸物流产业集群和服务,推动商贸物流产业尽快发挥集群效应、规模效益。

实施治理创新工程 不断提升社会治理服务水平

全力打造平安龙湖 开展“平安社区、平安企业、平安家庭”等平安细胞创建,在全镇形成“人人都是平安龙湖建设者”的浓厚氛围。推进人防体系建设,加大技防、物防、人防投入,深入实施“一村一警”工程。

创新社区管理服务 依托网格化管理机制,构建“一核多元”服务体系,深入推进以社区为基本单元的社会末梢治理创新。在东部11个社区,通过划辖区、设机构、配人

实施生态改善工程 全力打造生态宜居美丽家园

继续开展蓝天行动 持续开展大气污染防治,聚焦重点区域、重点时段,深入推进科学治污、依法治污、全民治污。以最严格的措施实施全面控煤、治气、管车、防尘、禁烧,确保大气污染防治有效控制。

全面实施碧水行动 打响水污染治理攻坚战,以确保水质达标、依法治污、全民治污。以严格的措施实施全面控煤、治气、管车、防尘、禁烧,确保大气污染防治有效控制。

实施民生幸福工程 推动更高水平普惠共享发展

完善强化社会保障 健全政府引导、社会共建相结合的创业就业服务体系,通过技能培训、贷款支持,重点帮扶高校毕业生、失地农民、“40、50”等就业困难人员就业。

提升城市文明程度 依托“百千万”文化惠民工程,丰富群众“小手拉大手”活动精神文化生活;依托市民学校,加强居民法治意识、道德意识、科学素养的培养;依托“龙湖榜样”评选活动,在全镇上下形成学榜样、做榜样的社会风尚。

创新创业的示范区。按照“大健康、大文化、大旅游”的总体布局,引进一批生态友好型、资源节约型文化旅游项目落户西部,打造“绿色经济”“总部经济”示范区。

鼎力服务项目建设 把项目建设作为扩大有效投资的重要抓手,加快推进重点项目建设。积极协调项目推进中遇到的立项、可研、土地、环评、规划等各类问题,确保郑州华南城、铁道警察学院、中国郑州国际农机交易中心等一批省、市重点项目快速高效推进。

员、保经费,强化各级党组织在治安防范、安全排查、矛盾化解、便民服务等方面管理、协调各方的核心作用,通过规范村级自治、孵化各类社会组织,形成各显所长、互相补充、有机结合的基层治理服务体系,拓展和延伸基层服务内容,为人民群众提供全方位、全天候服务。

然水系与湿地公园等人工湿地、水系,让水流起来、活起来,逐步实现碧水绕城。

做好城乡环境卫生整治 加大资金投入,补充完善设施。逐步理顺城乡环卫工作机制,鼓励和吸引更多社会资本参与城乡环卫工作。

主义核心价值体系建设。

龙湖镇党委副书记马绍敏称,认清形势才能高位谋势,建设郑州南部副中心城市是新郑市委为龙湖发展作出的战略安排,也是新郑市委从全局角度、现实维度为龙湖发展赋予的新使命,从战略、战术、战位上指明了当前和今后一个时期“建设什么样龙湖”的新航向。